

# Prezident Petr Pavel se setkal ve Lvově s ukrajinskými veterány a týmem Člověka v tísní

19.1.2026 - Člověk v tísní | Člověk v tísní

**Prezident České republiky Petr Pavel se 16. ledna setkal s účastníky grantového programu „Odvaha podnikat“, který podporuje podnikání mezi veterány a jejich rodinami na Ukrajině.**

Setkání s prezidentem Petrem Pavlem se zúčastnili účastníci zmiňovaného projektu – veteráni a členové rodin padlých obránců, kteří s grantovou podporou založili nebo rozvinuli vlastní podnikání –, dále také Šimon Pánek, ředitel Člověka v tísní, Anna Duda, vedoucí ukrajinského programu Člověka v tísní a další.

Během setkání se účastníci podělili o své osobní příběhy, jak přešli od vojenské služby k podnikání, otevřeně hovořili o výzvách podnikání během války a zdůraznili význam dlouhodobé mezinárodní podpory Ukrajiny a veteránů.

## **Od služby k vlastnímu podnikání: podniky veteránů ve Lvově**

Andriy Rybak, veterán a účastník projektu „Odvaha podnikat“, si založil podnik v oblasti potravinářské výroby, který se specializuje na mražené polotovary. Začínal s malými objemy, ale nyní už otevřel několik prodejních míst ve Lvově, kde jeho výrobky kupují místní obyvatelé. Kromě rozvoje vlastního podnikání Andriy aktivně podporuje mladé podnikatele, kteří teprve hledají svou cestu.

„Pro mě není podnikání jen o příjmech. Je to o návratu k normálnímu životu po válce a o odpovědnosti za ostatní. Největší výzvou je pracovat v podmínkách neustálé nejistoty. Zároveň ale vidím, jak důležité je podporovat ty, kteří na své cestě teprve začínají,“ říká Andriy.

Veteránka a účastnice projektu Iryna Hrelya si otevřela malou dílnu na zpracování granitu, z něhož se vyrábějí schody, kuchyňské desky a okenní prvky. Její podnikání funguje na místní úrovni a navzdory složité ekonomické situaci dnes už má stabilní poptávku.

„Začínat s vlastním podnikáním bylo strašné – jak finančně, tak emocionálně. Ale dílna mi vrátila pocit stability. Opravdovým problémem je růst cen materiálů a nedostatek kvalifikovaných pracovníků. Ale věřím, že můj podnik má budoucnost,“ říká Iryna.

Svitlana Bondarenko, účastnice projektu a manželka zesnulého ukrajinského obránce, si otevřela ve Lvově malou pekárnu, kde peče a prodává chléb, rohlíky a další čerstvé pečivo pro místní komunitu.

„Tento podnik je o paměti, síle a pohybu vpřed. Pekárna se pro mě stala způsobem, jak se znovu postavit na nohy. Nejtěžší je vytrvat i v těžkých dnech, ale podpora programu mi pomohla uvěřit, že v tom nejsem sama,“ říká Svitlana.

## **Důležitá je mezinárodní solidarita a dlouhodobá podpora**

Během setkání prezident Petr Pavel prohlásil, že na podpoře Ukrajiny ze strany České republiky se nic nemění, a zdůraznil, že podnikání veteránů je jedním z klíčových prvků obnovy země, ekonomické stability a důstojné reintegrace veteránů do civilního života.

Pro Člověka v tísní jsou takové schůzky nejen projevem mezinárodní solidarity, ale také příležitostí posílit hlasy účastníků projektu, kteří obnovují Ukrajinu vlastními silami, vytrvalostí a odhodláním – i uprostřed války.

<https://www.clovekvtsni.cz/prezident-petr-pavel-se-setkal-ve-lvove-s-ukrajinskymi-veterany-a-tymem-cloveka-v-tisni-13200gp>